



## STĽPČEK

Za všetkým hľadaj – energiu. Možno namietnete, že tu došlo k mýlke. Porekadlo predsa vraví, že za všetkým treba hľadať - ženu. Náročnú, občas márnivú a nevyspytateľnú, vyžadujúcu si neustálu pozornosť. Ráno či večer, vo dne i v noci, po celý rok, vo sviatok i v piatok. Neustále. No a teraz obráťte zrak k prvej vete... už to máte? Energia naša každodenná je predsa tiež ženského rodu a ruku na srdce, „nesedia“ na ňu všetky prívlastky náročnej dámy? A navyše takej, bez ktorej nemožno žiť! Má mnoho tvárí a podôb, navyše ľahko sa premieňa z jednej na druhú. Hrá sa s nami na skrývačku, ukazuje svoju silu a je si vedomá svojej dôležitosti... A čo my, ľudia? Koruna tvorstva. Potrebujeme ju ako soľ. Priam existenčne. Nič sa bez nej nepohne. Nezasvieti, nezahreje, neochladí, nepobeží, neroztočí... Skrátka, sme na nej závislí! Konzum vo všetkých formách ovláda náš život. Čím ďalej, tým sme náročnejší, pohodlnejší, lákajú nás výšky a dialky, potrebujeme všetkého veľa, rýchlo a už dnes! Neobzeráme sa okolo seba, či nášmu tempu energia, jej zásoby na Zemi stačia. Či jej získaním a využívaním neohrozujeme seba a prostredie, v ktorom žijeme. Lenže pozor, blíka červená! Nabáda nás zastaviť sa na chvíľu a poohliadnuť okolo seba. Už dnes, pretože zajtra môže byť neskoro. Uvedomiť si, že zásoby fosílnych palív nie sú bezodné. Preto treba hľadať iné zdroje energie, také, ktoré nám príroda neustále obnovuje. Slnko, voda, vietor, biomasa... to sú fenomény, ktoré musíme oprášiť. A šetriť, pretože ušetrená energia je najmenej trikrát naj: -ekologickejšia, -čistejšia, -lacnejšia.

K. POTOKOVÁ



Čistá voda pre zdravý svet. To je heslo tohtoročného Svetového dňa vody, ktorý si pripomíname 22. marca.

Foto: archív KKI

## Firmy prezentovali pracovné príležitosti

Na Fakulte ekonomiky a manažmentu sa 3. marca uskutočnil tretí ročník Dňa kariéry na FEM. Jedenásť firiem a organizácií, ponúkajúcich študentom – budúcim absolventom pracovné príležitosti alebo informácie o orientácii na trhu práce, malo možnosť predstaviť sa formou informačného stánku či krátkej prezentácie.

Medzi zúčastnenými subjektmi bola personálna agentúra Trenkwalder, a.s., ÚPSVaR Nitra, NKÚ - pobočka Nitra, rakúska transportná spoločnosť LKW Walter, VÚB, a.s., INC Training & Consulting, s.r.o., a AIESEC pobočka Nitra. Ďalšie firmy (Tesco Stores SR, a.s., Samson Company, s.r.o., Agro Tami, a.s., Nitra a Víno Nitra, s.r.o.) ponúkali možnosť pracovného uplatnenia absolventom bakalárskeho a inžinierskeho stupňa štúdia na FEM. Podujatie otvoril dr.h.c. prof. Ing. P. Bielik, PhD., dekan FEM. Zdôraznil, že je to vynikajúca príležitosť pre firmy, ktoré sa môžu stretnúť s budúcimi absolventmi, predstaviť im obsah svojej činnosti, získať databázu uchádzačov a poskytnúť kontakty, ako aj pre študentov, ktorí tak majú možnosť prakticky sa priblížiť prostrediu, ktoré trh práce predstavuje.

Doc. Ing. M. Šajbidorová, PhD., z Katedry manažmentu, vystúpila s krátkou prednáškou na tému prepájania štúdia a praxe. Vstupnú informáciu o tom, čo trh práce vyžaduje z hľadiska formálnych požiadaviek, zúčastným podala Mgr. M. Andelová, zástupkyňa agentúry Trenkwalder.

Od Ing. Z. Gališinovej, pracovníčky oddelenia informačno-poradenských a sprostredkovateľských služieb ÚPSVaR v Nitre, sa budúci absolventi dozvedeli o podmienkach zaradenia do evidencie uchádzačov o zamestnanie na úrade práce, priznania dávky v nezamestnanosti a v hmotnej núdzi, možnostiach získania príspevku na absolventskú prax a na samostatnú zárobkovú činnosť, o možnostiach hľadania zamestnania na Slovensku a o podmienkach účasti na programoch aktívnych opatrení trhu práce. Zároveň získali užitočné kontakty a základné informácie o sieti EURES (Európskej službe zamestnanosti), zameranej na uľahčovanie voľného pohybu pracovných síl v rámci krajín EÚ.

Podujatie v popoludňajších hodinách uzatvorila svojou prezentáciou študentská organizácia AIESEC. Všetci zástupcovia zúčastnených inštitúcií vysoko ocenili snahu FEM organizovať tento typ podujatia a prisľúbili ďalšiu spoluprácu. Tretí ročník Dňa kariéry na FEM sa vyznačoval aj veľkým záujmom študentov o ponúkané informácie či možnosti pracovného uplatnenia.

RENÁTA CHOSRAVIOVÁ

## Deň učiteľov



Ján Amos Komenský  
28. 3. 1592 – 15. 11. 1670

Učiteľská práca utvára živého človeka, najzložitejšieho tvora, pre budúce dobro celej spoločnosti.

Naši učitelia nesmú byť ako stĺpy pri cestách, ktoré iba ukazujú, kade ísť, ale sami nejú.

Dobrym učiteľom je ten, kto sa usiluje byť tým, za čo ho pokladajú, t.j. učiteľom, nie maskou učiteľa.

Učiteľova práca je ako starostlivé obrábanie záhrady, ale zároveň aj umelecké dielo, aj rozumové staviteľstvo.

Kto učí iných, vzdeláva seba samého.

Akú väčšiu alebo lepšiu službu môže preukázať štátu, ako keď učíme a vzdelávame žiakov.

Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre rieši od augusta roku 2009 na základe zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku z Európskeho fondu regionálneho rozvoja a štátneho rozpočtu SR projekt s názvom Prostredníctvom investícií do informačno-komunikačných technológií zlepšiť podmienky vzdelávacieho procesu na SPU.

„Prostredníctvom investícií do informačno-komunikačných technológií zlepšiť podmienky vzdelávacieho procesu na SPU v Nitre“

Dopytovo - orientovaný projekt  
Celková výška nenávratného finančného príspevku: 3 510 573,92 eur

Projekt je spolufinancovaný z Európskeho fondu regionálneho rozvoja



Európska únia  
Európsky fond regionálneho rozvoja



Operačný program  
VÝSKUM A VÝVOJ

„Podporujeme výskumné aktivity na Slovensku“  
Projekt je spolufinancovaný zo zdrojov ES

Projekt bol predložený na základe výzvy OPVaV-2008/5.1/02-SORO v rámci Opatrenia Budovanie infraštruktúry vysokých škôl a modernizácia ich vnútorného vybavenia za účelom zlepšenia podmienok vzdelávacieho procesu. Cieľom projektu s dobou riešenia do konca júna 2011 a celkovou výškou nenávratného finančného príspevku 3 510 573,92 eur, je modernizácia vnútorných vyučovacích priestorov a nákup moderných informačno-komunikačných technológií. Univerzita je povinná zabezpečiť spolufinancovanie vo výške 5 percent, čo vo finančnom vyjadrení predstavuje 184 767,05 eur nedotačných zdrojov.

Účelom prvej z troch aktivít projektu je nákup informačno-komunikačných technológií a vybudovanie štruktúrovaných kabeláží v objektoch univerzity. V rámci nej budú do vyučovacích priestorov všetkých fakúlt, Slovenskej poľnohospodárskej knižnice (SIPK), kongresového centra, botanickej záhrady a študentských domovov zakúpené počítačové

zostavy, notebooky, externé disky, data-projectory, tlačiarne, skenery, multifunkčné zariadenia, vizualizéry, digitálne kamery, čítačky kariet, interaktívne tabule, záložné zdroje elektrickej energie a aktívne spojovacie prvky. Vybudovanie štruktúrovanej kabeláže v čitárni SIPK pod aulou, v študentských domovoch Antona Bernoláka, Mladost a Poľnohospodár, zvýši úroveň vzdelávania a samovzdelávania študentov.

Druhá aktivita je zameraná na rekonštrukciu a modernizáciu posluchárne ZM 01 (Hospodárska ul.), ktorú využíva Fakulta záhradníctva a krajinného inžinierstva. Práce sú orientované na celkovú úpravu interiéru vyučovacieho priestoru, predovšetkým na výmenu podlahy, stropných podhladov, elektroinstaláciu, štruktúrovanú kabeláž. Priestor pre 96 študentov bude vybavený novými školskými lavicami, vešiakovými stenami, katedrou pre pedagóga, tabuľami, premetacím plátnom, počítačmi, modernou audiovizuálnou technikou a ozvučením.

Súčastou aktivity je i rekonštrukcia priestorov laboratória AC 05, lokalizovaného v pavilóne M, na poslucháreň, ktorú bude vo vyučovacom procese využívať Technická fakulta. K výučbovému priestoru pribudnú aj sociálne zariadenia vrátane zariadenia pre imobilných študentov.

Tretia aktivita projektu rieši bezbariérový prístup študentov do vyučovacích priestorov v hlavnej budove univerzity montážou štyroch plošín, ako aj rekonštrukciu a modernizáciu výťahov pre imobilných v pavilónoch A, Z a CH. Začala sa realizovať v tretom štvrtroku 2009 a potrvá do marca 2010. Touto ak-

tivitou sa univerzita, po vybudovaní výťahov v pavilóne S a v Slovenskej poľnohospodárskej knižnici, snaží pokračovať v sprístupňovaní svojich priestorov nielen imobilným študentom, ale i záujmom o štúdium a návštevníkom z radov verejnosti.

Prostriedky z Európskych spoločenských nám poskytujú možnosť v pomerne krátkom časovom období prefinancovať aktivity investičného charakteru, ktoré do značnej miery zlepšia infraštruktúru univerzity a prispievajú k zvýšeniu kvality a úrovne vzdelávania.

Ing. ALENA JANČUŠKOVÁ,  
kvestorka SPU v Nitre

## Týždeň slovenských knižníc



22. až 28. marec 2010  
„Knižnice pre všetkých“

Ponuka Slovenskej poľnohospodárskej knižnice

Pondelok – 22. marca

Deň vody – výstavka publikácií FAO o ochrane a manažmente vody v spolupráci s Agroiústítom Nitra (vstupná hala SIPK, Štúrova ulica).

Utorok – 23. marca

Deň otvorených dverí – sprístupnenie študovni a skladov všetkým záujemcom (SIPK, Štúrova ulica).

Streda – 24. marca

Deň dobrých rád – poradenstvo pre tých, ktorí píšú bakalárske a diplomové práce (ako správne citovať, uvádzať použitú literatúru, vyhnúť sa podrobeniu z plagiatstva). Bez registrácie, v priestoroch univerzálnej študovne na Štúrovej ulici. Otázky možno adresovať aj na slpk@uniag.sk.

Štvrtok – 25. marca

Deň kníh – výstavka publikácií pracovníkov SPU pod názvom Ako sme publikovali v roku 2009 v študovni periodík pod aulou.

Piatok – 26. marca

Deň s elektronickými informačnými zdrojmi – cyklus prezentácií plnotextových a bibliografických databáz pre skupiny a jednotlivcov. Záujemcovia sa môžu vopred prihlásiť na slpk@uniag.sk, alebo prísť v určených hodinách (9.00, 11.00, 13.00, 15.00) do univerzálnej študovne na Štúrovej ulici.

V rámci Týždňa slovenských knižníc sa noví čitatelia môžu bezplatne zapísať do knižnice, resp. predĺžiť si registráciu na rok 2010. Pracovníci SIPK sa tešia na Vašu návštevu!



### Fórum vinohradníkov a vinárov

Winegrowers  
and Winemakers Forum

strana 2

page 2



### Prirodzený výcvik koní

Natural  
Horse Training

strana 2

page 2



### Za praxou do Číny

The Practice  
in China

strana 3

page 3





